
 

 

 

 

 

 

 

تكلمنا بالمحاضره السابقه عن حساب المشتريات وقلنا انو طبيعته مدين ودائما رصيده مدين وفيه حسابات مرتبظه 

 بالمشتريات مثل مردودات المشتريات ومسموحات المشتريات 

 

 عباره عن البضاعة التي يردها المشتري الى البائع لوجود عيوب مثلا او تلف. مردودات المشتريات -1

 هي التخفيض الذي يمنحه البايع للمشتري بدلا من رد البضاعه للبايع. مسموحات المشتريات -2

 وطبيعتهم كلهم دائنه ورصيدهم دائم دائن

 



وهو عباره عن  عن الخصم النقديالذي لا يظهر بالدفاتر وتكلمنا بعد  والخصم التجاريوتكلمنا برضو عن انواع الخصم 

 الخصم المكتسب اللي طبيعته دائن . ليش دائن ؟؟ )لانه يعتبر للمشتري ايراد(

 

واليوم انشاءالله بنتكلم ونكمل بعض العمليات المرتبطه بالمشتريات وهي عبارة عن :

 

 والنقل والمشتري هو المسؤول عن كل شي. يعني: المشتري هو اللي بيدفع قيمة التوصيل محل البائعمعنا كلمة 

يعني: مصروفات النقل بتكون من ضمن البيعه يعني بتدفع القيمه الاجمالين الشراء والنقل مع بعض وهنا  محل المشتريمعنا كلمة 

 المسئول يصير البائع نفسه.

 

 ) ليش سموها مصروفات النقل للداخل؟ ) لانها تصرف لادخال البضاعه مخازن المشتري 

 .وطبعا لازم تسجل في حساب مستقل عن قيمة المشتريات 

 .والمصروفات دائما حسابها مدين ورصيدها دائم مدين 

 

 



 

 

  هنا في هذا المثال بما اننا بنقل مشتريات يعني اننا بندفع فلوس وبما اننا بندفع اكيد النقديه بتنقص وبما ان النقديه نقصت اكيد

 والاصول دائــــــــــــــــــــــم مدين ومثل ما اتفقنا ركزو على هالقاعده حسابات اصولالنقص بيصير بالدائن لانها 

 

 المدين لما يزيد مايتغير يضل مدين والدائن لما يزيد مايتغير يضل دائن

 يعني نتفق انو اي شي يزيد مايتغير و اي شي ينقص اكيد راح يتغير

 

  ليش؟؟ )لان المصروفات بتعتبر  عني بالاجل في هالحاله ابستخدم حساب الدائنينبندفع على الحساب يعني بعد فتره ي طيب اذا

 وكما هو معروف لدينا ان حساب الدائنين عباره عن خصوم والخصوم طبيعتها دائن. دين على المنشأه(

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 مشتريات ومسموحات  صافي المشتريات هو : قيمة المشتريات بعد كل العمليات اللي تمت على المشتريات من مردودات

 مشتريات ومصروفات وخصوم مكتسبه .

 طيب اذا قالك اوجد قيمة المشتريات وش تقول ؟؟ تقول قيمة المشتريات = اجمالي المشتريات + مصروفات المشتريات 

 

 تتم تحت اجمالي المشتريات. طيب عشان احدد صافي المشتريات هناك خطوات

 رتبطه بعملية الشراء.يضاف على صافي المشتريات اي مصروفات م -1
 يطرح من المشتريات المردودات والمسموحات والخصم المكتسب. -2

 الخصم المكتسب –المسموحات  –المردودات  –اجمالي المشتريات + مصروفات المشتريات بعباره اخرى صافي المشتريات = 

 

 المكتسب طبيعته دائن المردودات والمسموحات والخصم اجمالي المشتريات وصافي المشتريات طبيعتهم مدين 

 

 

 

 

 

 



 

 

 هنا وش نقصد ب تكلفة المبيعات

 اعه اللي بعتها كم كلفت المنشأهالبض نقصد

 

 يعني اول المده 1/1وعشان احسب التكلفه اولا ابدأ بمخزون اول المده وماهو؟؟  هو قيمة البضاعه الموجوده بالمخازن في 

 .المشترياتمصروفات يضاف اليه اجمالي المشتريات +  -1
 يطرح منه المردودات والمسموحات والخصم المكتسب. -2

 .صافي المشترياتاذا سويت هالعمليتين بيعطينا 

 الحين عرفنا كيف نطلع صافي المشتريات طيب نرجع لموضعنا الاساسي اللي هو حساب تكلفة البضاعه المباعه كيف يتم.

 

 كيف؟؟ بسيطه جداتكلفة البضاعه المـــــــــــــــــتاحه طيب اول شي نطلع 

 

تكلفة البضاعه =  كما هو موضح بالجدول 2ونرمزله برقم  + صافي المشتريات 1نجيب  مخزون اول المده ونرمز  له برقم 

 المـــــــــــــــــتاحه

تكلفة البضاعه نطرح منه قيمة مخزون اخر المده = ـــــــــتاحه تكلفة البضاعه المــــــــناخذ تكلفة البضاعه المباعه واذا بغينا نطلع 

 المباعه



 

 



 هذي الاسئله بسيطه جدااا مايبيلها شي

 السؤال الاول

 الخصم المكتسب –المسموحات  –المردودات  –صافي المشتريات = اجمالي المشتريات + مصروفات المشتريات 

 الف 093= 

 

 

 السؤال الثاني

 تكلفة البضاعه المباعهنطرح منه قيمة مخزون اخر المده = البضاعه المـــــــــــــــــتاحه  ناخذ تكلفة تكلفة البضاعه المباعه 

 

 طيب كيف نطلع البضاعه المتاحه ؟؟  برضو سهل مره مره مره

 تكلفة البضاعه المـــــــــــــــــتاحه=  اللي طلعناه قبل شوي يعطينا صافي المشتريات مخزون اول المده مذكور بالسؤال + نجيب 

 

 واذا طلعنا تكلفة البضاعه المـــــــــــــــــتاحه وعندنا بالسؤال مخزون اخر المده خلاص بكذا نقدر نطلع تكلفة البضاعه المباعه

 

 

 مافي اسهل من كذا احفظ القانون وعوض

 



 

 

 ؟؟( 6/13/03)طيب قبل مانشرح هنا وش يعني هذا القوس 

 هذي الشروط 

 % = نسبة الخصم النقدي6

 ايام  13% لو سدد خلال  6= ان المشتري من حقه الخصم ال 13

 ايام 13يوم عشان ويدفع اللي عليه من غير الخصم لانه تعدا  03=  ان المشتري قدامه  03

 واضح؟

 

 حلو طيب نكمل 

 الف  57هنا المبلغ الي اشترت فيه منشأة القصيم البضاعه هو 

 اول شي حساب المشتريات طبيعته مدين وزاد ف ماراح يتغيرطيب 

وثاني شي اول مانسمع كلمة على الحساب على طول افتح حساب دائنين وحساب الدائنين طبيعته دائن طبعا ولما يزيد يضل دائن لان 

 ما اتفقنا اي شي يزيد ماتتغير طبيعته.مثل 

 

 اسم الشركه جمبه او في جانبه لازم اكتب ملاحظه صغيره لما اكتب المبلغ في حساب الدائنين

 



 

 

 مثل ماتعلمنا في المحاضره السابقه الخصم التجاري مانذكره  او مايظهر في الدفاتر يعني نحط المبلغ بعد الخصم

 %4يعني هنا كما هو واضح وضعنا المبلغ بعد خصم ال 

كما هو واضح  28833الف يطلع الناتج  03ننقصها من المبلغ العام اللي هو  1233% يطلع قيمة الخصم 4الف ضرب  03المبلغ 

 بالمثال 

 

 دايركت اروح لحساب المشتريات... هنا اشترت بضاعه طيب ملاحظه خذوها قاعده لما يقول 

 

 والمشتريات كالعاده مدين وزاد يضل مدين 

 الثانيه هنا الحين وش تفهمون من السؤال ؟؟ هنا ماذكر انه على الحساب ولا دفعه نقدا ولا شيك السؤال مبهم؟؟ طيب زبدة العمليه

 

يعني اذا ما ذكر شي اعتبر  على الحسابطول استنتج ان المبلغ شي على ذكر طيب في هذي الحاله بما انه ماذكر نقدا ولا شيك ولا 

 م حساب الدائنين اللي هو طبيعته دائن واكتب في جانب المبلغ اسم الي شريت منهمالمبلغ دين للمنشأه على الغير واستخد

 حلو؟

 العمليه اللي بعدها حلو طيب نكمل

 

 



 

 

 

 هنا العمليه روتينيه جداااا

 

  الف ريال 12333شركة النقل نقلت بضاعتين مجموع قيمت النقل 

 افتح حساب ل نقل المشتريات وطبيعته مدين وزاد مايتغير. -1
 رالمبلغ دائن.والصندوق اصول طبيعته مدين ونقص ف يصيوهنا بما اني سددت نقدا يعني الصندوق بينقص  -2

 

هنا الملاحظه البسيطه والمهمه اللي نستنتجها من العمليه الثالثه الي هي : بما ان المشتري هو اللي دفع قيمة النقل يعني ان البايع 

 يم تم في مخازن البايع طالما ان المشتري دفع قيمة النقل.سلمه البضاعه في مخازن البايع يعني التسل

 

 انشاءالله ان العمليه واضحه وننتقل للي بعدها

 

 

 

 



 

 

الف وحنا اساسا بالعمليه  57 االف والبضاعه المقصوده  اللي اشتراها بالعمليه الاولى اللي قيمته 17 بضاعه قيمتها  طيب هنا رجعو

 يعني كل اللي بنسويه بنخصم من الدين اللي علينا الاولى مادفعنا شي ف المبلغ كان على الحساب

 

اللي علينا اما بالعمليه هذي  الدينساب الدائنين في الجانب الدائن لانه كان يزيد حفي الديون  طيب في العمليات اللي قبل كنا نحط 

 بينقص وكما هو معروف اي شي ينقص تتغير طبيعته. اللي علينااو الدين المبلغ 

 

  في الجانب المدينالف كما هو موضح بالقيد  17احط ال  

 

الف عشان كذا  17وفي هذي الحاله المبلغ المردود زاد من صفر الى  كما تعلمنا من قبل ان حساب مردودات المشتريات طبيعته دائنو

 بالجانب الدائن؟ 17نحط ال 

 

 اوكي؟

 

 العمليه اللي بعدها

 

 

 

 



 

 هنا في هذي الحاله ما اقدر اقول مردودات ؟ لان شركة القصيم بدال ماترجع البضاعه طلبت تخفيض بالقيمه الاجماليه حقت البضاعه

 يعني مسموحات مشتريات  تخفيضوكلمت 

 

شي علشان كذا الدائنين بنقص لان الدين بيقل  وهنا عندنا برضو المنشأه الطفرانه هذي شرت البضاعه على الحساب يعني مادفعت

 يعني نحط المبلغ المخفض في الدائينين في الجانب المدين

 

 يعني نحط المبلغ بالجانب الدائن.بيعتها دائن وهنا بتزيد ف ماتتغير ومسموحات المشتريات ايضا ط

 

 اتوقع مافيها صعوبه

 تلخيص سريع عشان نربط الامور في بعض 

 الف على الحساب 57شرينا منها ب ة العربيه شرك

 فاتهذا الجزء غير مطابقه للمواصالف لان  17 جزء من البضاعه قيمته بعدين رجعنا لها

 الف ريال 63صارت تطلبنا 

 الاف ريال لوجود بعض التلفيات 6بعدينن نشبنا لها عشان تسوي لنا خصم ب 

 الف ريال فقط 74وعقب الشين وافقت وصارت تطلبنا الحين 

 وح للي بعدهانر

 



 

 

 وفتحو عيونكمهذي ركزو على النقطه 

 

 الف 74المبلغ اللي للشركه العربيه المتبقي كما اتفقنا هو 

 % تذكرون؟ 6ايام لك خصم  13وهم يوم شرينا منهم بالعمليات الاولى قالو اذا سددت خلال  34/13والسداد تم في تاريخ 

 ولا ارقو بالسهم فوق عشان توضح الصوره

 

 به للمشتري ايرادسايام اللي هو الخصم المكتسب وهو بالن 13وبالتالي استفادو من الخصم قبل نهاية ال 

 

  73563الف يطلع الناتج  74انقصها من  0243% طلعت  6وقيمة الخصم ال 

 

 ؟؟؟كيف يكون قيد اليوميه هنا طيب النقطه المهم

 

 

 

 



 

ه على الحساب يعني القيد في حساب الدائنين الحين الشركه جاها فلوس وبتسدد اول مثل ما اتفقنا الشركه الطفرانه هذي اصلا شاري

شي اروح لحساب الدائنين واللي هو طبيعته دائن طيب لما الشركه بتدفع الفلوس من الطبيعي ان الدين ينقص ومثل ماعرفنا اي 

الشركه بينقص الدين عشان كذا بنحط المبلغ اللي تسدد حساب ينقص تتغير طبيعته يعني هنا في هذا المثال الحساب دائن ولما سددت 

 في الجانب المدين.

 

 73563بتدفع  ؟؟ لا طبعااالف 74دفع المبلغ كاملتب منشأة القصيمطيب ياحلوين هل 

 

 الدائنطيب منشأة القصيم بتدفع نقدا يعني الصندوق بينقص يعني طبيعته مدين واذا نقص بنحط المبلغ اللي بينقصه في الجانب 

 

 والايراد يظهر دائما بالجانب الدائن ايــــــــــــــــــــــــــــــــــــراااادطيب والخصم وش وضعه؟؟؟؟ الخصم يعتبر 

 

 

 

 

 

 



 

 

 طبعا العمليه واضحه جداا والحسبه واضحه بالعمليه وكما تعلمنا اننا مانسجل الخصم التجاري بالقيد يعني ايش هالكلام؟

 الف ريال 287المبلغ بعد الخصم اللي هو يعني احط 

 

 وبما انه شرا اكيد انه بنستخدم حساب المشتريات طيب المشتريات طبيعته مدين وزاد يضل مدين مايتغير

 

وبما انه موهب مذكور طريقة الدفع في العمليه يعني موهب مكتوب نقدا ولا شيك ولا شي لازم اعرف على طول واستنتج ان المبلغ 

  الحسابعلى 

 وبما انه قال دين عن المنشأه يعني نحطه في حساب الدائنون للغير على المنشأه وبما انه قال على الحساب يعني دين

 طيب حساب الدائنون طبيعته دائن والدين زاد ف مايتغير يعني نحط المبلغ بالجانب الدائن

 



 

 تقريبا 7هنا نفس العمليه رقم 

 اكم خيرطيب ركزو باخر نقطه الله يجز 

 

 لان الشركه ماراح ترجع البضاعه  ؟ليش هنا في هذي الحاله ما اقدر اقول مردودات

 الاجماليه حقت البضاعه من القيمه تخفيض وافقت على اخذلان شركة القصيم بدال ماترجع البضاعه و

 يعني مسموحات مشتريات  تخفيضوكلمت 

 

قص لان الدين بيقل بين على الحساب يعني مادفعت شي علشان كذا الدائنين وهنا عندنا برضو المنشأه الطفرانه هذي شرت البضاعه

 في الدائينين في الجانب المدين 9333اليعني نحط المبلغ المخفض 

 

 يعني نحط المبلغ بالجانب الدائن.بيعتها دائن وهنا بتزيد ف ماتتغير ومسموحات المشتريات ايضا ط

 

 ليكمطيب اخر شي بس هذا النقطه مانيب مكثر ع

 

 لنفرض اني اصلا يوم شريت الحديد من الشركه المتحده شريته نقدا هل بيتغير شي؟؟

 ايه اكيد بيتغير لو شريته نقدا الخصم بيرجعلي نقدا يعني بيروح للصندوق والصندوق بيزيد

 بس انا شريته على الحساب عشان كذا الخصم بيصير من الدائنين والدين بينقص

 



 ملخص المحاضره

 المشتريات دائم طبيعته مدين ورصيده مدين.حساب  -1
 حساب مردودات المشتريات طبيعته دائن ورصيده دائن. -2

 حساب مسموحات المشتريات طبيعته دائن ورصيده دائن. -0

 .دائن طبيعته دايما حساب الخصم النقدي او الخصم المكتسب -4
سعار هذا الخصم لايظهر على دفاتر البائع ولا الخصم التجاري اللي هو الخصم اللي يمنحه البائع للمشتري على قوائم الا -7

 المشتري. 

 

 وسلامتكم

 


